

南京7条出城公路正式命名为“大道”

# 绕城公路叫紫金大道 机场高速叫江宁大道

今后去禄口国际机场,你要注意了,“江宁大道”就是“机场高速”。记者昨天从南京市地名办获悉,经过征求公众意见和政府审批后,除了绕越公路因为还没建设完成暂不命名外,其他两条快速道路和7条主要出城道路的命名方案已经正式敲定,今后绕城公路叫紫金大道,从南京外城廊麒麟门北侧通过的宁杭公路(万家楼立交桥向东至宁镇市界)叫麒麟门大道。

□现代快报记者 项凤华 通讯员 杜彬

## 出城道路将增加城市“别名”

今年4月初,南京市地名办将快速道路、主要出城道路等一批重要命名方案向社会征求意见。听说绕城公路、绕越公路等要改名,省市交通部门人士非常惊讶,“没听说嘛,城市道路名可以随便改,但国省干线是不可以改名的。如果随便改名字,那全国路网就得更新,全国地图也得更新,否则GPS导航到了这些路

段就会抓瞎,这些路名怎么可以随便改呢?”

对此,南京市地名办有关负责人解释,此次给绕城公路、宁镇公路等命名,不是改名,只是增加一个新名字,并不会涉及国道网、省道网、高速公路网的道路路名,也就是说交通系统的专业名称不变。

为何要增加一个“别名”?该

负责人说,随着南京城市化进程的加快、城市规模的不断扩大,许多原先位于城市边缘的国道、省道等干线公路,已经成为城市的一部分。

比如玄武大道,2003年7月,南京将玄武湖隧道东出口至东杨坊立交段,命名为玄武大道;2009年2月东延后的玄武大道,西起新庄立交桥、东至宁芜铁路。

这次是玄武大道的第二次东延,将一直延长到与镇江的交界处,为此,这段西起玄武大道与宁铜铁路交会处、东至宁镇市界的“宁镇公路”,今后在南京范围内会被叫为“玄武大道”。“城市化以后的部分路段,需要进行城市化管理服务,而起个新名字,是为了给企事业单位编制门牌号码,方便老百姓指路问路。”

## 专家建议挂路牌时再加个括号

昨天,现代快报记者把出城道路的命名方案告知一些市民。大家对这几个都还比较能接受,宁丹公路叫宁丹大道,宁芜公路叫宁芜大道,宁六公路叫六合大道,仅是微调,把原来的“公路”改为“大道”而已。但是宁杭公路

叫麒麟门大道、机场高速叫江宁大道,不少市民表示不习惯,感觉很别扭。

“这是因为这些名字喊了这些年下来都家喻户晓了,”南京市区划地名协会常务理事薛光说,可能要过很长时间,大家才会习

惯江宁大道、麒麟门大道这些新名字。他建议,有关部门在安装道路指示牌时注意加个解释,比如,在江宁大道后面加个括号,即“(机场高速)”,这样,给大家一个适应的过渡期。

薛光认为,会出现这样的尴

尬,也说明一个问题,那就是南京的地名规划滞后了。目前,南京城市的总体规划已经规划到了2030年,但是地名规划则没有同步跟上,这就出现了工程名等临时用名深入人心,以后再想改就很难的矛盾。

## 南京市快速道路、主要出城道路命名方案

类别	工程(原用)名	命名方案	起止点	说明
快速道路	城内快速路	保持已命名的地名,并补充命名“赛虹桥立交桥”、“双桥门立交桥”和“应天大街高架路”。	东侧快速路(由北向南):九华山隧道、龙蟠中路、龙蟠南路、双桥门立交桥。 南侧快速路(由东向西):双桥门立交桥、应天大街高架路、赛虹桥立交桥。	考虑到城内快速道路多已命名,保持已命名地名不变,另增加三个新地名,形成城内快速路名称。
		西侧快速路(由南向北):赛虹桥立交桥、集庆门隧道、虎踞南路、虎踞路、虎踞北路。		
		北侧快速路(由西向东):模范中路、新模范马路、玄武湖隧道。		
		紫金东大道	紫金东大道:北起长江二桥南,南至万家楼立交桥。	紫金山是南京的重要标志,以“紫金”命名,表示该路具有重要意义。
主要出城道路	绕城公路	紫金南大道	紫金南大道:东起万家楼立交桥,西南至刘村立交桥。	
		紫金西大道	紫金西大道:南起五里桥立交桥(待建),北至浦泗立交桥。	
		紫金北大道	紫金北大道:西起浦泗立交桥,向东至八卦洲长江二桥高速公路(待建),再折向南至长江二桥主桥北。	
		宁丹公路	玄武大道	西起玄武大道与宁铜铁路交会处,东至宁镇市界。
	宁杭公路	麒麟门大道	将中山门大街东延至万家楼立交桥,万家楼立交桥向东至宁镇市界命名为麒麟门大道。	玄武大道继续东延。 该段道路从南京外城廊麒麟门北侧通过,故名。
		江宁大道	北起花神庙立交桥,南至禄口国际机场。	以所在主要政区名命名。
		宁丹大道	北起秦淮新河,南至苏皖省界。	宁丹公路已建成使用多年,故仅作微调,命名和更名为“宁丹大道”。
	宁芜公路	宁芜大道	将凤台南路南延至秦淮新河,秦淮新河至苏皖省界命名为宁丹大道。	宁芜公路已建成使用多年,故仅作微调,命名和更名为“宁芜大道”。
	宁六公路	六合大道	南起浦泗立交桥,北至六合区雄州南路。	以所在主要政区名命名。
	长江隧道北口路	浦口大道	南京长江隧道北出口至浦珠南路。	以所在政区名命名。

下关法院昨天“海选”陪审员  
前任陪审员  
推荐女儿来报名

“刚面试的时候还是挺紧张,不过很快就放松了,主考官主要让我谈谈对人民陪审员的感想。”昨天,刚结束陪审员面试的女孩王钰说。她今年刚大学毕业,之所以报名参加海选,是她那位曾担任过两届陪审员的妈妈影响的。昨天,南京下关区法院进行了海选人民陪审员的面试,此前报名的237名市民参加了面试。

昨天上午,南京下着瓢泼大雨,却浇灭不了报名者去参加陪审员面试的热情。

被妈妈推荐报名的王钰对这个面试特别重视,她的妈妈郑志气是下关区妇联权益科科长,曾在下关法院任两届人民陪审员,不过因届满不能连任,所以她推荐刚参加工作的女儿来参加陪审员海选报名。“如果选上的话,我肯定利用业余时间学习,多来参加案件审理,如果选不上我也不放弃,我相信以后还有机会。”王钰说。

在昨天的陪审员面试中,有一对夫妻是一起来的。丈夫吴九强是船级社验船师,妻子陈艳则是一位信息中心的工作人员。谈起报名的初衷,吴九强说:“我可以更多了解法院的工作,在法院审理案件中遇到有关航运方面的案件,我还可以提供意见,更好解决纠纷。”他说,下关区正在积极成立航运中心,他相信自己的专业知识会在审判中提供帮助。

在面试等待室,有四位中年男女聊得特别开心,记者去了解之后发现这四位都是初中同学,大家是相隔30年后,去年才重新聚在了一起。今年7月初,四位老同学聚会的时候,聊起下关法院海选陪审员的事,就相约一起报了名。

“有时候觉得法律和我们普通百姓很遥远,很神秘,我们想通过这次活动丰富自己的阅历,增加知识,为社会多尽一份力。”他们中的一位报名者说。而另一名老同学则认为,参加陪审员面试重在参与。“如果不能选上,5年以后我还可以再争取,同学之间不管谁被选上我们都会很开心。”

据介绍,昨天去下关法院参加面试的共有237人,15名考官分在5个面谈室,考官会询问报名者简单的问题,比如对人民陪审员的认识、如果当选会如何配合法官庭审,以及有没有什么专长等问题。面谈根据年龄段排序,40岁以前的为青年段,40岁至60岁的为中年段,60岁以后的为老年段。参加面试的人员来自各行业,学历从研究生到本科、大专、高中、初中不等。据下关法院相关负责人介绍,7月20日之前,将从这237名报名者中选出100人聘为本届人民陪审员。

现代快报记者 张瑜  
通讯员 关妍

**群英 小升初、初升高衔接班 新小三至高三精品班 明日开课**

**少儿书法、绘画班**

**英语学习营**

**开课时间** 暑二期: 7月16日-8月4日 新初二、新初三、新高一、新高二、新高三 | 暑三期: 7月25日-8月14日 新初一、新高一、新高二、新高三  
7月30日-8月18日 新小三、新小四、新小五、新小六、新初二、新初三

**小升初、初升高衔接班**

**新小三至高三精品班**

**1对1个性化辅导**

**少儿书法、绘画班**

**英语学习营**

**报名上课地址**